

## 奥秘查经班第五十八讲 提纲

### 基督徒生命的进深 活在 神的旨意里

#### 一、神造人的目的

##### 1. 神造人的目的——作 神的器皿，彰显 神的荣耀

神是灵、是自隐的，看不见、也摸不着。但 神有丰盛的生命，祂要把自己表明出来。所以，神造人，要藉着人来彰显祂生命里所有丰盛的内容。「罗马书 9:22-23 倘若 神要显明祂的忿怒，彰显祂的权能，就多多忍耐宽容那可怒、预备遭毁灭的器皿；又要将祂丰盛的荣耀彰显在那蒙怜悯、早预备得荣耀的器皿上。」特别注意「彰显」二字，人被造乃是要彰显 神的荣耀、智慧、能力、生命、美德。

圣经中称人为「器皿」，「罗马书 9:20-21 你这个人哪，你是谁，竟敢向 神强嘴呢？受造之物岂能对造他的说：『你为什么这样造我呢？』窑匠难道没有权柄从一团泥里拿一块做成贵重的器皿，又拿一块做成卑贱的器皿吗？罗马书 9:24 这器皿就是我们被 神所召的，不但是从犹太人中，也是从外邦人中。这有什么不可呢？」器皿就是为着彰显，好比电灯作为电的器皿，电灯发光发热，就显明电和电的能力。

##### 2. 为达成目的而训练

神爱世人，不仅让人作祂的儿子，还要带许多的儿子进荣耀里去。所以，神定了计划来训练人。「创世记 1:26 我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜和全地，并地上所爬的一切昆虫。」神先创造万物，将万物赐给人（使徒行传 17:24-25），让人学习如何管理、治理、修理、整理。

#### 二、人不明白 神的旨意

神造万物各适其用，人也有人的功用，最要紧的就是彰显 神。人被造之后，神设立律法，让人按着规矩生活，没有律法的外邦人，良心就是他们的律法（罗马书 2:14-15）。但是人不认识 神，不明白 神造人的目的，以致胡作非为。「罗马书 3:13-18 他们的喉咙是敞开的坟墓；他们用舌头弄诡诈。嘴唇里有虺蛇的毒气。满口是咒骂苦毒。杀人流血，他们的脚飞跑，所经过的路，便行残害暴虐的事；平安的路，他们未曾知道。他们眼中不怕 神。」

所以，人无法彰显 神，也不能管理万物，就一同变为污秽、无用。「罗马书 3:9-12 这却怎么样呢？我们比他们强吗？决不是的！因我们已经证明：犹太人和希利尼人都在罪恶之下。就如经上所记：没有义人，连一个也没有！没有明白的，没有寻求 神的；都是偏离正路，一同变为无用。没有行善的，连一个也没有！」这几节圣经把人类的错误和罪恶的原因都说清楚了。

### **三、活在 神的旨意里**

人明白了 神为何造人，如何造人，就当善用 神给我们的头脑智慧，活在 神的旨意中。基督徒要保持头脑冷静、清醒，多背圣经，不仅使我们一生受益，也能够与魔鬼争战。